

平平安安

迎春节



# 春运期间将迎“购物潮”、“观灯潮”、“游园潮”…… 看看哪些天哪些点最易堵

今年春运从1月13日开始,至2月21日结束,共计40天。据分析,今年春运高峰将提前,客流叠加。2017年春运要早于往年,学生流、务工流相互叠加,客流集中,高峰到来早、持续时间长。同时,入冬以来各类物资运输需求旺盛,春运期间客货运输压力大。郑报融媒记者 张玉东

## 交警部门研判,这些天这些点最易堵

**日期:**1月20日、21日、22日

**易堵点:**商场、超市

这三天是春节前最后一个周五和双休日,受节前购物影响,预计市内各商场、超市周边道路会出现较大人流、车流。

**日期:**  
1月24日、25日、26日  
**易堵点:**火车站、汽车站

春节前郑州市火车站、各长途汽车站客流最高峰的时间段是1月24日、25日、26日三天,遇到周边大面积交通拥堵时,交警将对驶入火车站、汽车站的私家车采取分流、限行等临时管制措施。

**日期:**1月27日  
**易堵点:**高速公路

1月27日是大年三十,是春节七天长假的第一天,也是高速公路免收通行费的第一天,预计1月26日下午、1月27日上午,郑州市周边各个高速公路上岗口将出现较大的车流。

**日期:**1月30日  
**易堵点:**陵园墓地

1月30日是农历大年初三,民间有祭扫的风俗,当天郑州市各个陵园墓地将出现较大人流和车流。

**日期:**1月27日至2月1日  
**易堵点:**少林寺等景区

1月27日至2月1日春节假期期间,郑州市的车流量和人流量将处于最小峰值,但在此期间,郑州周边的少林寺等景区将出现较大人流和车流。

**日期:**2月2日 返程高峰  
**易堵点:**高速路口

预计:2月2日是春节七天长假的最后一天,预计返程的高峰期将出现在2月1日、2月2日全天,返程的最高峰将出现在2月2日14时至22时。

2月2日大年初六,民间有游园的习俗,当天郑州市绿博园、动物园、植物园、各个公园都将出现较大人流。



**日期:**2月11日  
**易堵点:**绿博园

2月11日周六是元宵节,这一天有观灯的习俗,郑州市绿博园的灯展将吸引大家的目光,元宵节这一天晚上观灯人数将达到最高峰。

**日期:**2月13日  
**易堵点:**中小学

2月13日周一,也是中小学校开学的第一天,这一天的早高峰交通流量最大,从这天开始,郑州市道路交通流量将恢复到日常水平,提醒大家错峰出行。

**提醒:**  
春运期间,请大家留意天气出行

春运期间正值雨雪雾霾恶劣天气高发时段,易引发交通阻断和交通事故。据国家和省气象台预报,春运期间,郑州市可能出现的大雾、局地性团雾天气将对公路交通带来较大影响,容易引发多车相撞等恶性事故。提醒大家提前掌握天气信息,避开雨雪雾天出行,驾车时与前车保持安全车距,不要超速行驶。

**举措:**  
交警部门出台“十五大措施”为春运护航

针对以上现状,郑州交警加强研判,及时应对,出台“十五大措施”为春运护航。郑州市交警支队成立春运工作专班,提前加强预测研判,加强组织领导,科学调配警力,每日研判、适时调度,及时调整工作措施,针对性指挥协调,采取各项措施确保春运工作顺利进行。

96678

郑州晚报热线群:27255753  
郑州晚报身边客户端  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

## 2017年新春文化节精彩来袭 郑州轨道 邀您共飨饕餮盛宴

为充分展示传统民间民俗文化底蕴,展现绿城文明城市形象,彰显郑州轨道“厚德载道 大爱致远”核心价值观,郑州市轨道交通有限公司资源经营管理事业部、客运部联合荷马文化、郑州紫帆装饰、中国邮政集团公司郑州市分公司开展“郑州轨道2017年新春文化节”系列活动,文化节将依托中原大地丰富的民俗文化,在为期1个多月的时间里,举办非遗演出、新春音乐会等迎新活动。

### 自助服务“扮靓”地铁站

1月15日~27日,1号线一期郑州东站、郑州火车站,2号线一期刘庄站等车站将设置爱心自助服务站,为乘客提供应急雨伞、饮用水、一次性纸杯、纸巾等物品,过往乘客可根据需要自行取用,满足乘客的不同需求。

### 文化大餐“预热”新春

即日起至1月22日,非物质文化遗产展演在1号线一期紫荆山站负一层举行。钧瓷、木雕、皮雕、剪纸、香包、泥塑等具有代表性的河南省非物质文化遗产作品将呈现在乘客面前,特色工艺品将让乘客感受到浓郁的传统文化。1月14日、21日,在非物质文化遗产展区还有泥人制作、木版年画制作等现场表演。新春音乐会首次将音乐带进地铁,1月15日绿城广场站、22日关虎屯站,每天10~11时、16~17时,陪伴广大乘客度过一个别样的春节。叶霖

### 不听民警劝阻

### 雾天行车不减速 导致人伤、车损



本报讯 1月9日,宁洛高速周口段出现能见度小于50米的团雾,按照要求周口辖区关闭宁洛高速同时加强道路巡逻管控。

上午10点左右,周口交警支队高速事故大队民警王光明、刘永驾驶警车在出完现场,返回途中用喊话器提醒行驶车辆减速慢行,就近下站。

突然一辆车不顾警车提醒超越警车加速前行,当行驶到宁洛高速沈丘服务区下站时,因车速过快、视线不清致使车辆撞击高速服务区隔离设施,造成乘车人郝某、郝某某受伤,车辆损坏。

郑报融媒记者 张玉东 文/图